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Exercice 1:
Expliquer pourquoi il est impossible de définir sur C une relation d’ordre compatible avec les opérations
algèbriques.

Exercice 2: Déterminer Re(1 + i)2k+1 et Im = (1 + i)2k+1.

Exercice 3: Montrer que les racines non réelles d’une équation polynomiale à coefficients réels se pré-
sentent par paires de nombres complexes conjugués.

Exercice 4: Si Im(z) > 0, montrer que Im
(

z
1+z2

)
> 0 si et seulement si |z| < 1.

Exercice 5: Montrer que les nombres z1, z2 et z3 sont alignés si et seulement si

Im
(z3 − z1
z3 − z2

)
= 0.

Exercice 6: Résoudre les équations (z − 1)3 − 1 = 0, z4 + 2 = 0etz5 − 1 = i.

Exercice 7: Résoudre l’équation (1 + z)5 = (1− z)5.
Exercice 8: Montrer que le nombre z = 3

√
4− 2i est algèbrique, c’est-à-dire satisfait une équation poly-

nomiale à coefficients entiers.

Exercice 9: Soient wn la racine primitive enième de l’unité et k ∈ N. Calculer

1 + wk
n + w2k

n + · · ·+ w(n−1)k
n ;

et
1− wk

n + w2k
n + · · ·+ (−1)n−1w(n−1)k

n .

Exercice 10: Calculer les limites suivantes :

lim
n→∞

nin

n+ 1
; lim

n→∞
n
(1 + i

2

)n
.

Exercice 11: Déterminer les valeurs de z pour lesquelles la série
∞∑
k=0

1
1+z2

converge et, pour ces va-

leurs, calculer sa somme.


